








Plan Estratégico de Juárez A.C. 
presenta, el cuarto informe del 
sistema de indicadores Así esta-
mos Juárez (AEJ). Una iniciativa 
ciudadana que mide los ele-
mentos que inciden en la cali-
dad de vida de los juarenses, a 
partir de una amplia plataforma 
de datos estadísticos y de per-
cepción. 
AEJ realiza un esfuerzo meto-
dológico buscando la mayor 
precisión posible en la integra-
ción, análisis e interpretación 
de la información. Para esto, el 
sistema es apoyado por exper-
tos locales y nacionales, además 
del enriquecimiento que provie-
ne de las experiencias de la Red 
Mexicana por Ciudades Justas, 
Democráticas y Sustentables.
Las fuentes del sistema son dos: 
los datos oficiales más recientes 
disponibles y la propia Encuesta 
de Percepción. En este sentido, 
AEJ tiene múltiples retos, que 
van desde la complejidad en la 
medición de la Calidad de Vida 
como categoría de análisis, has-
ta la dificultad para acceder a 
información oficial actualizada 
y segmentada a nivel estatal y 
municipal. 
Es necesario revisar constante-

mente la evolución de la calidad 
de vida, por lo que AEJ realiza 
comparativos entre la situación 
actual de la ciudad y la de años 
anteriores. Pero no es suficiente 
vernos solo a nosotros mismos. 
Desde el año pasado hemos 
construido el Índice de Calidad 
de Vida Municipal, que nos per-
mite compararnos con los 20 
municipios más poblados del 
país, y poder medir la calidad de 
vida en Juárez respecto a otros.
El presente informe solo mues-
tra una parte de los indicadores 
del sistema. El resto de la infor-
mación puede ser consultada 
en la página web, donde se pue-
den realizar una gran cantidad 
de cruces entre variables, y de 
la misma manera se puede ac-
ceder a toda la información de 
la Encuesta de Percepción Ciu-
dadana clasificada geográfica-
mente.
AEJ nos permite tener una idea 
clara sobre dónde estamos y 
poder trazar metas para que 
las condiciones de vida de los 
juarenses mejoren progresiva-
mente. Esto solo será posible si 
trabajamos conjuntamente ciu-
dadanía y gobierno, cada quien 
desde su responsabilidad.
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La medición de la demografía es importante para conocer 
las características sociales de la población y cómo está 
varía en el tiempo. Por ello en este apartado se presen-
ta información sobre la composición demográfica por 
edades, sexo, nacimientos, matrimonios, esperanza de 
vida, entre otros, en los últimos años. Información que 
es fundamental a la hora de analizar los demás compo-
nentes del Sistema de Indicadores y sus variaciones que 
dependen de cada segmento de población.  

Ciudad Juárez es una ciudad fronteriza que pese a no ser 
la capital de Chihuahua, es el municipio con mayor po-
blación del Estado según el censo INEGI 2010: 1,332,131 
habitantes. Sin embargo, de mantenerse  la tasa de creci-
miento presentada de 2005 a 2010, la población aumen-
taría en el conteo INEGI 2015.

En este municipio hay menos nacimientos en relación 
al promedio nacional que es 19, pues Juárez cuenta con 

17.6 nacimientos por cada 1,000 habitantes; esto significa 
una disminución de nacimientos del 1.40% respecto al 
año anterior. En cambio, hay un incremento del 1.80% de 
defunciones en relación a 2013 pasando de 7,210 a 7,340.

Por otra parte, la Encuesta de Percepción Ciudadana 
consultó a los juarenses sobre cuán felices están de vivir 
en la ciudad, encontrando que cada año sigue crecien-
do el nivel de felicidad de la población y disminuyen-
do la cantidad de personas que han pensado irse de 
la ciudad. Y aunque el problema más sentido por los 
juarenses sigue siendo la inseguridad, hay una menor 
cantidad de personas que así lo perciben en relación al 
año 2013.

En comparación a las 20 ciudades más pobladas del país, 
el Índice de Bienestar Subjetivo del Índice de Calidad de 
Vida Municipal ubica a Juárez en la última posición, igual 
que en 2013. 

Fuente: INEGI. Censos y Conteos de Población y Vivienda

Fuente: INEGI. Estadística de Natalidad 2013

*Elaboración propia con tasa  de Crecimiento Promedio Anual
**Proyecciones de CONAPO
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Fuente: INEGI. Estadísticas de Mortalidad.

Los datos no suman  100% por que hubo cuerpos sin identificación de sexo.
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¿Qué tan feliz 
es usted?

¿Con qué frecuencia 
pensó en irse de la ciudad? 13.6%

Pensó en irse 
de Ciudad Juárez 
durante el 2014

Fuente:Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
Fuente: INEGI. Estadística de Nupcialidad
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¿Con qué frecuencia pensó en irse de la ciudad?

Se sienten orgullosos
de Ciudad Juárez

71%

67% 72%

69%

73%

72%

70% 67%

9 de cada 10 juarenses

AÑO 2014 Personas que respondieron nunca

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014 11



¿Qué tipo de servicio de salud tiene su familia?

La salud es un componente fundamental en la cali-
dad de vida de las personas. Un buen estado físico y 
mental permite a cada individuo llevar a cabo sus acti-
vidades cotidianas, así como desarrollar sus capacida-
des de una mejor forma. Además, la buena salud es un 
elemento importante  para poder realizar actividades 
económicas que garanticen ingresos económicos.

Uno de los factores importantes para garantizar este 
derecho constitucional  de los mexicanos, es el acce-
so a los servicios de salud. En Juárez, más del 70% de 
la población cuenta con servicios médicos públicos, 

pues más del 50% de la población afirma tener acce-
so al IMSS y el 21% al Seguro Popular. Sin embargo, el 
IMSS es el servicio médico que recibe la calificación 
más baja de todas las instituciones promediando en 
6.2, lo que significa una menor calificación en relación 
al año anterior: 7 en una escala del 1 al 10.

En este apartado se incluyen además la medición de 
la satisfacción con los servicios de salud en aspectos 
como el trato, instalaciones, disponibilidad de medici-
nas y tiempo de atención; a su vez,  la edad promedio 
y tasa de mortalidad.

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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2011 2012 2013 2014

¿Qué tan satisfecho está con la atención 
y calidad de los servicios médicos?

La zona 8 
calificó con un

los servicios 
y atención médica 

durante el 2014

MEJOR CALIFICACIÓN

7.3

¿Qué tan satisfecho está con el tiempo en ser atendido?

20142012 2013
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6.6 7
7.3
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9.1

6.1

6.9
7.4

8.7

7.4
6.8

8.8

¿Qué tan satisfecho está con las instalaciones 
y trato de los médicos?

20142012 2013
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7.5 7.5
7.3

7.8

6.9 6.5

7.7
7.1

7.6
7.3 7.2

6.2

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Satisfacción en la calidad de los servicios mé-
dicos por zonas 2014

7

7.1 7.12

6.99

7.22

6.65

6.89 7.3

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Tabla de resultados (ICVM): 
Índice de Vida
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Vivienda

Contar con una vivienda digna no es solo un dere-
cho constitucional, también es una condición básica 
para el ser humano: un espacio para vivir de manera 
adecuada, impacta directamente en cómo percibimos 
nuestra vida personal y familiar, y a su vez, en aspectos 
como la convivencia y el sentido de protección. 

Para contextualizar cómo esta Juárez en este tema, 
hay que destacar que el 70% de la población afirma 
que la vivienda en la que habita es propia; el resto tie-
ne una vivienda prestada o rentada.  

Lo que se observa en esta frontera, es que los nive-
les de satisfacción con la vivienda son altos y están 
correlacionados con la propiedad de la vivienda y los 

materiales con que está construida. Por una parte la 
población evalúa su satisfacción con la calidad de los 
materiales en 8.4, lo que significa la calificación más 
alta obtenida desde 2011, mostrando que año con 
año existe un ligero pero consecutivo crecimiento. 
Por otro lado,  el tamaño y espacios de la vivien-
da fueron evaluadas con un 8.31, mostrando pocos 
cambios  comparado con la satisfacción de los años 
2012 y 2013.

En este apartado se incluye además el tema de lotes 
baldíos, pues en Juárez es una problemática que ge-
nera entre otras cosas, un alto sentido de inseguridad 
en la percepción ciudadana y mayores costos de mo-
vilidad en una ciudad altamente dispersa. 
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Con respecto a su vivienda, 
¿Qué tan satisfecho está con?

Satisfacción con vivienda según propiedad

la calidad de materiales

la calidad de materiales

2013 20132014 2014

el tamaño y los espacios

el tamaño y los espacios

8.4 2014

8.31

2013

8.32

2012

8.3

2011 7.97.92

8.2

8.31

2013

2012

2011

Propia
Rentada  

Prestada

8.46 8.45 8.48

7.89 7.857.81

8.58

7.93

2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Satisfacción del tamaño y espacios de la vivienda 2014

Satisfacción de la calidad de los materiales 2014

8.2

8.18

8.27

8.27

8.65

8.34

8.34

8.68

8.44

8.57

8.44

8.47

8.3

8.36

7.81

8.24

Promedio 

8.3

Promedio 

8.4

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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¿Qué tan satisfecho está con la calidad 
de la educación en 2014?

Muy satisfecho Satisfecho Algo satisfecho Poco satisfecho Muy insatisfecho

Educación Básica Educación Media Educación Superior

Educación
La educación es uno de los factores principales para el 
desarrollo y crecimiento económico de nuestras ciu-
dades. De ella dependen los niveles de bienestar so-
cial, acceso a mejores oportunidades de empleo, for-
talecer los valores cívicos y la participación ciudadana, 
disminuir las desigualdades sociales, entre otros. 

En Juárez se calcula que la cobertura educativa al-
canza por lo menos el 88%; este resultado se obtiene 
al realizar una proyección  de la población de 4 a 18 
años y la cantidad de estudiantes inscritos en el ciclo 
2013-2014: 343,903. Además según los últimos datos 
proporcionados por la Secretaría de Educación Pública 
del ciclo 2012-1013, se han reducido los niveles de de-
serción escolar tanto en primaria como en secundaria, 

pero principalmente en preparatoria, pues disminuyó 
de un 19.3% a un 12.3% en el ciclo más reciente. 

En educación Juárez también obtuvo un resultado po-
sitivo en el Índice de Cobertura Educativa del ICVM, 
en el cual avanzó 7 lugares en 2014 respecto a los 20 
municipios más poblados del país.

Para conocer la satisfacción de los juarenses en torno 
a la educación básica (primaria y secundaria), media 
y superior, se consultó a los ciudadanos que estudian 
o tienen familiares en el hogar que están estudiando.  
Los resultados muestran que durante los últimos 4 
años los niveles de satisfacción han aumentado, sien-
do la educación superior la mejor evaluada. 

54% 35%

8%

2%

1%

54%

6%

1%

2%

26.6%

3%

1.5%

37% 68.8%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Deserción escolar en Juárez

2001

Primaria
Secundaria
Preparatoria 
/ Bachillerato

2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

2010

2011

2012

2013

20

2.95 %

3.15 %

3.35 %

1.59 %

2.48 %

1.87 %

1.14 %

2.79 %

2.86 %

2.10 %

2.23 %

0.9 %

0.03 %

			     11.30  %

	         8.15 %

		           10.17 %

		  8.98 %

	          8.25 %

	      7.86 %

	       7.98 % 

	 7.26 %

	 7.36 %

	 7.27 %

        6.31 %

5.4 %

5.3 %

						      24.09 %

						         24.59 %

					     22.14 %

						           24.83 %

					     22.09 %

				    20.25 %

				    19.54 %

				    20.42 %

			   18.23 %

	             15.87 %

		             17.79 %

 				    19.6 %

12.3 % Fuente: Secretaría de Educación Pública. INFOMEX



Satisfacción en la calidad de la educación
 por zonas 2014

Educación Básica

8.39

8.9 8.24

7.98

8.33

8.32

8.25 8.51

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Promedio 

8.37
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Satisfacción en la calidad de la educación
 por zonas 2014

Educación Superior

9.00

8.62 8.46

8.80

8.84

9.05

9.31 9.12

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014 Promedio 

8.95
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Educación Media

8.36

8.78 8.65

7.56

8.39

8.48

8.7 8.84

Promedio 

8.50



Tabla de resultados (ICVM): 
Índice de Cobertura Educativa
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Cultura y Recreación
Una ciudad con amplios y numerosos espacios culturales y 
de recreación, es una ciudad que ofrece mayores oportu-
nidades de integración, esparcimiento y disfrute del tiempo 
libre. Por ello se consultó a los juarenses en qué utilizan los 
momentos de ocio y el uso de espacios que provee la ciudad. 

Según la última Encuesta de Percepción Ciudadana 
2014, la actividad que más ciudadanos realizan en los 
tiempos libres es ver la televisión con 82.8%, seguido de 

escuchar la radio con 65.6%; solo el 29.3% leyó algún 
libro y el 5% asistió a una biblioteca. 

En cuanto a la calificación de áreas verdes y espacios 
públicos, se redujo muy poco en relación al año 2013. 
En 2014 se le dio un 6.19 en una escala de 10, aún cuan-
do en ese mismo año se plantaron más de 8,000 árbo-
les, se donaron más de 11,000 y se podaron otros más 
de 24,000 en toda la ciudad. 

¿Qué actividades culturales, recreativas o de cualquier 
tipo realizó en su tiempo libre en el 2014?

Vio TV

Escuchó radio

Visitó un centro o plaza comercial

Vio una película en TV, rentada o comprada

Fue al cine

Fue a un parque o estuvo en contacto con la naturaleza

Leyó un libro en papel, PC o dispositivo móvil

Usó internet para diversión

Asistió a un parque recreativo

Asistió a una feria, fiesta popular o festividad religiosa

Asistió a un concierto o espectáculo de música

Asistió a un espectáculo deportivo

Fue a una cantina, bar o antro

Asistió a un museo, galería o casa de cultura

Asistió a una biblioteca

Vio un espectáculo de teatro o danza (artes escénicas)

Asistió a un centro de apuesta o casino

Visitó una zona histórica o arqueológica

82.8 %

65.6 %

47.0 %

42.3 %

31.3 %

30.6 %

29.3 %

22.8 %

20.0 %

14.7 %

8.9 %

7.1 %

7.0 %

6.2 %

5.0 %

4.5 %

3.8 %

3.3 %

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Satisfacción con la disponibilidad de áreas verdes
y espacios públicos

2013 201420122011

6.86

6.25
6.6

6.19

Fuente: Dirección de parques y jardines. Gobierno Municipal. Juárez

Ene Mar May Jul Sep NovFeb

1272

5094

230
540

641

375
350 315

3809 4593 4478 3219 2991

2689
2725

543

83

1396

Abr Jun

Plantados

Podados

Retirados

Ago Oct Dic

Forestación (2014)

4,127En el 2014 
hubo un total de

nuevas áreas verdes 
(parques y camellones)

Y durante este año se donaron árboles11,361
Fuente: Dirección de parques y jardines. Gobierno Municipal. Juárez

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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2011

2014

2012

2014

2013

En el último año, 
¿Ha sufrido algún tipo de discriminación?

Marginación / 
Desigualdad

No

No

No

No

No

No

89.7%

86.7%

89.8%

Hombres

Mujeres

84.5%

88.5%

87.1%

10.3%

13.3%

10.2%

15.5%

Por género

11.5%

12.9%

Sí

Sí

Sí

Sí

Sí

Sí

La marginación es una condición social resultado del 
rechazo o discriminación de un individuo por sus con-
diciones físicas, económicas, políticas y/o religiosas. 
Esta limita el libre desarrollo o la satisfacción de las 
necesidades básicas de las personas. 

En la Encuesta de Percepción Ciudadana 2014 se con-
sultó a la ciudadanía para conocer si había sufrido dis-
criminación y/o violación de sus derechos por parte de 
una autoridad pública. Se observó que hay una dismi-
nución en el porcentaje de personas afectadas con re-
lación a años anteriores. En este sentido, los hombres 
son quienes mayormente afirman haber sufrido algún 
tipo de violación a sus derechos.

Mientras que en 2013 una parte importante de los jua-
renses consideraba que la desigualdad en la ciudad 
había aumentado, la cifra más reciente en 2014 indica 
que esta cifra disminuyó, pero ahora el 40% de la po-
blación considera que sigue igual. El 25% de los jua-
renses no supo responder ante la pregunta de cuál es 
la institución que ayuda más a reducir la desigualdad, 
siendo esta la cifra la más alta; la segunda respuesta 
son las escuelas con el 17%. 

Por otra parte, el 51.5% de los juarenses dicen que no 
les alcanza el ingreso familiar para vivir de manera 
adecuada; este porcentaje crece al 60% en el caso de 
la población mayor de 60 años. 11361

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Tipo de discriminación en el 2014

Clase social/Nivel económico	
9.9%

Obesidad, apariencia física, 
discapacidad, tatuajes, 
otros.	

19.2%

Género (H/M)
8.7%

Lugar de origen
7.6%

Religión3.5%

Al realizar tramites que tienen que ver con derechos humanos
4.7%

Por preferencias políticas2.3%

Estado civil (soltero/casado/viudo/unión libre)
3.5%

Orientación sexual1.2%

Por pertenecer o defender alguna causa/Movimiento social1.2%

Laboral2.3%

Otras causas de discriminación2.3%

Educación1.7%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

29.1%
Edad

27
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¿Cómo describiría la desigualdad 
que se vive hoy en día?

Personas que dijeron que la desigualdad es alta

AÑO 2014

Muy Alta

Alta

Media Baja

Baja

Muy Baja

No Sabe

37.5%

24.5%

25.6%

5.6%

5.2%
1.6%

51.2%

44.1% 49.5%

52.9%

49.3%

45.2%

55.1%

48.1%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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18.0%
16.6%

38.4%
15.7%

4.7%

30.7%
23.5%

29.1%
10.3%

1.5%

21.9%
18.3%

40.5%
11.4%

1.7%

2012

20132012

2013

2014

2014

24.5%

25%

20%

15%

10%

5%

25%20%15%10%5%

¿Qué institución contribuye más a reducir 
la desigualdad en Juárez?

La desigualdad ha...

NS/NC
Gobierno Federal
Empresas
Iglesias
Escuelas
Gobierno Municipal
OSC’S
Gobierno Estatal
Universidades

Aumentado mucho
Aumentado poco
Sigue igual
Disminuido poco
Disminuido mucho

No suman 100% por que la diferencia porcentual corresponde a la variable Ns/Nc

4
.2

%

2
2

.1
%

18
.3

%

2
5.

0
%

14
.0

%
5.

0
%

7.
6

%
17

.2
%

11
.4

%
10

.8
%

4
.4

%
4

.6
%

15
.4

%
13

.1
%

12
.7

%
11

.6
%

10
.9

%
7.

5%
5.

4
%

5.
2

%

12
.3

%
8

.0
%

14
.6

%
2

0
.4

%
6

.0
%

10
.2

%
2

.3
%

40.5%
En 2014,

dijo que la desigualdad 
sigue igual

Fuente: Encuesta de Percepción 
Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción 
Así Estamos Juárez 2014
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39.0%

35.0% 42.4%

48.0%

36.8%

37.4%

37.8%

44.9%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Personas que dijeron que la desigualdad ha aumentado
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Fuente: INEGI. Estadísticas de Mortalidad

Defunciones de menores de un año por cada 1000 nacidos vivos

Fuente: Elaboración propia con datos del INEGI.

Homicidios de mujeres

Tasa de Mortalidad Infantil

100%

5

2000

2000

2001

2001

2002

2002

2003

2003

2004

2004

2005

2005

2006

2006

2007

2007

2008

2008

2009

2009

2010

2010

2011

2011

2012

2012

2013

2013

200%

10

300%

15

400%

20

500%

25

29

20.3 19.8 20.2

23.0

17.5 17.6

21.2
19.4

14.5

18.3

15.0

20.6

14.0

17.3

32 34 29 17
31

19 19

111
125

401

220

108

59

En 2013 se 
registró una 

disminución de 

En 2013 

con respecto 
a 2012

Juárez

Nacional

45.4%

17.3

12.8
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Con el total del ingreso familiar 
diría usted que les alcanza…

Personas que dijeron que no les alcanza

8.0%

5.2%

43.1%

41.0%

37.7%

39.2%

11.1%

14.3%

NO LES ALCANZA 
Y TIENEN 

DIFICULTADES

LES ALCANZA 
BIEN Y PUEDEN 

AHORRAR

2014

Mujeres

Hombres

NO LES ALCANZA Y 
TIENEN GRANDES 

DIFICULTADES

LES ALCANZA JUS-
TO, SIN GRANDES 

DIFICULTADES

60.0%

67.0%
38.0%

43.0%

41.0%

51.0%

50.0% 57.0%

Fuente: Encuesta de Percepción 
Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Fuente: INEGI. Estadísticas De Mortalidad

Seguridad
Sin lugar a dudas la seguridad es uno de los factores 
que más impactan en la forma como la ciudadanía 
percibe y se relaciona con la ciudad. En este apartado 
la seguridad estará referida a la afectación directa o 
indirecta de delitos y la criminalidad. 

En 2014 se observa una mejora considerable en este 
tema, ya que hay una reducción de delitos como ho-
micidio, robo de autos, secuestro, entre otros. Esto 
se refleja además en la percepción de los juaren-
ses, ya que aunque sigue apareciendo la inseguridad 
como el problema más importante de la ciudad, el 
porcentaje de personas que así lo manifiesta es me-

nor que el registrado en los tres años anteriores. 

También hubo un aumento sobre la percepción de im-
punidad en la ciudad, pues en 2013 un 54.5% de los 
juarenses consideraba que nunca o casi nunca se cas-
tigaba a quién cometía un delito y en 2014 este por-
centaje creció a 65.2%. 

Si bien la ciudad mejoró en 2014 en temas de seguri-
dad y debe reconocerse su avance de 4 lugares en el 
Índice de Seguridad y Justicia del ICVM 2014, se debe 
destacar que aún es un tema de vital importancia en el 
cual se debe seguir trabajando.  

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

241 254 283 208 197 223 228
192

1580

2386

3798

3,798

2323

857

612
*424

2000
2001

2002
2003

2004
2005

2006
2007

2008
2009

2010
2011

2012
2014

2013

Homicidios

El año 2010
registró cifra récord 

de homicidios

*Fuente: Mesa de Seguridad de Ciudad Juárez

33



Tabla de resultados (ICVM): 
Índice de Seguridad y Justicia
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Robo de autos durante el 2014

50

100

150

200

250

300

Ene

Ene

Feb

Feb

Mar

Mar

Abr

Abr

May

May

Jun

Jun

Jul

Jul

Ago

Ago

Sep

Sep

Oct

Oct

Nov

Nov

Dic

Dic

229

22

2

3

0 1

2 2 2 2

1

3

2

1

36
28 32

26 26
38

20 23 19 17 16

208

257

225

253

234
222

217 201

163

126

147

Sin Violencia
Con Violencia

Fuente: Mesa de Seguridad de Ciudad Juárez

Fuente: Mesa de Seguridad de Ciudad Juárez

Extorsiones denunciadas durante 2014

En el periodo de septiembre de 2013  
a diciembre de 2014 no se denunció ningún secuestro 

35

Fuente: Mesa de Seguridad de Ciudad Juárez



¿Se castiga a quién comete algún 
delito o infracción?

Primer problema: Inseguridad

Siempre

Casi Nunca
Casi Siempre

No sé
Nunca

40.1%

25.1% 18.0%

11.4%

5.4%

Problemas 
más sentidos 

en el 2014

Problema de inseguridad en el 2014 por zonas

24.2%

38.3%
36.7%

33.1%

50.0%

39.0%

43.6% 45.5%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción
 Así Estamos Juárez 2014

2011 2012 2013 2014

54.6%

32.1% 29.4%
39.2%
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37

Poder recorrer la ciudad en el menor tiem-
po y con el menor impacto ambiental po-
sible, son retos que nos plantea la movilidad 
urbana actualmente. Por ello AEJ 2015 bus-
ca hacer un balance de cómo estamos en 
movilidad y transporte en Juárez para poder 
plantear soluciones en este tema.

¿Cómo se transportan los juarenses en el día 
a día? ¿cuál es el medio más utilizado para 
transportarse? ¿el servicio de transporte pú-
blico es bien calificado por la ciudadanía? 

Las estadísticas indican que ha crecido la can-
tidad de vehículos motorizados en Juárez. La 
cifra más reciente publicada por INEGI, indi-
ca que en la ciudad en 2013 existen 398,359 

vehículos incluyendo vehículos particulares 
y públicos, lo que refleja un crecimiento en 
6.04% con respecto al año anterior.

En 2014 los principales medios de transporte 
para los juarenses son el vehículo propio y el 
camión de transporte público. Destacando que 
el uso del camión tradicional tiene una muy 
baja calificación de la ciudadanía con 5.97; sin 
embargo, al consultar a los juarenses sobre el 
Vive Bus, la calificación aumenta a 7.57.

Por otro lado se debe mencionar que, aún 
cuando en las grandes ciudades del mundo 
el uso de la bicicleta y medios alternativos de 
transporte son una tendencia en la movilidad 
urbana, en Juárez su uso es muy bajo.



Fuente: INEGI. Estadísticas de accidentes de tránsito, terrestre en zonas urbanas y suburbanas38
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Servicios Públicos
La prestación de servicios públicos son otro factor de vi-
tal importancia en la calidad de vida de las personas. En 
este apartado se consultó la percepción de la ciudadanía 
entorno a la prestación de los servicios públicos domi-
ciliarios como agua y recolección de basuras; y urbanos 
como alumbrado, vialidades, semaforización, pavimen-
tación, áreas verdes y espacios públicos.

Los juarenses perciben mejor calidad en los servicios domi-
ciliarios en donde el nivel de satisfacción más alto es para el 

servicio de agua que promedia en 8.61 y en segundo lugar, 
la recolección de basura con 8.54; los servicios públicos de 
carácter urbanos obtienen una menor calificación.

Alumbrado público fue calificado con un 7.92; las viali-
dades y la semaforización obtienen una satisfacción de 
6.75; mientras las áreas verdes y espacios públicos obtie-
nen en promedio 6.19.  Finalmente las calles y pavimen-
tación obtuvieron la peor calificación recibida en 2014 
con un promedio de 5.85. 

Basura

Agua

Alumbrado

Vialidades y Semaforización

Áreas Verdes y Espacios Públicos

Calles y Pavimentación

2

4

6

8

10

Satisfacción con calidad de servicios públicos

2011 2012 20142013

8

8.95

7.95

7.32
7.01

6.25

5.44

8.9
8.54

8.61

7.92

6.75

6.19
5.85

7.95

7.32

7.01
6.25

5.44

7.5 7.4
7.3

6.86
6.5

Los servicios públicos de recolección de 
basura, agua y alumbrado público fueron 
los mejor calificados durante el 2014

8.54 8.61 7.92

Fuente: Encuesta de Percepción 
Así Estamos Juárez 2014
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Satisfacción con el servicio de agua (2014)

Satisfacción con el servicio de recolección de basura (2014)

8.03

8.40

8.48

8.73

8.96

8.53

9.01

8.88

8.70

8.67

8.92

8.77

8.51

8.51

7.54

8.24

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Satisfacción con el servicio de alumbrado público (2014)

Satisfacción con las vialidades y semaforización (2014)

6.47

7.65

6.43

7.42

7.54

8.10

7.54

7.90

7.21

7.72

7.06

7.27

6.22

6.68

5.83

5.82

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Satisfacción con la disponibilidad de áreas verdes 
y espacios públicos cerca de su casa (2014)

Satisfacción con las calles y pavimentación (2014)

5.45

5.47

4.93

4.96

6.84

7.74

6.10

7.83

5.96

6.61

6.20

6.35

5.31

5.47

6.42

6.15

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Tomas de agua contratadas

Medio Ambiente
Si bien en el tema de medio ambiente son múltiples 
los factores que la componen, AEJ 2015 da a conocer 
información sobre aguas residuales y residuos sólidos, 
teniendo en cuenta la poca información existente en 
otros indicadores. 

De acuerdo a cifras proporcionadas por la Junta Muni-
cipal de Agua y Saneamiento JMAS, en Juárez existen 
60 empresas que reúsan y/o reciclan agua. En 2014 
la cifra de agua reciclada alcanza  4,999,345 metros 
cúbicos, lo que muestra un crecimiento importante 
si se le compara con años anteriores. También los 
datos muestran un crecimiento en la cantidad de agua 

procesada en las plantas de tratamiento. 

Por otra parte, según cifras del INEGI sobre la cantidad 
de residuos sólidos urbanos que generan los juarenses, 
ubica a la ciudad en el primer lugar en generación de 
residuos por persona comparándolo con los 20 muni-
cipios más poblados del país.

Finalmente se debe destacar que Juárez se ubica en 
el puesto 19 del Índice de Medio Ambiente del ICVM, 
pues la inexistencia de información 2014 por parte del 
INEGI no permite hacer el comparativo con los demás 
municipios: descendió 15 lugares.

2011 2012 20142013

Fuente: Junta Central de Agua y Saneamiento. INFOMEX

Fuente: Junta Central de Agua y Saneamiento. INFOMEX

100,000

100,000

200,000

200,000

300,000

300,000

400,000

400,000

500,000

500,000

2011 2012 2013 2014

Total de descargas

423,065

436,000 414,464 445,282 449,217 

427,546 431,405 435,286
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Tabla de resultados (ICVM): 
Índice de Medio Ambiente
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2014

2014

2014

2013

2013

2013

HOMBRES

MUJERES

Economía
En economía, AEJ 2015 presenta un balance con in-
formación de la actividad productiva de la ciudad, así 
como la percepción de la ciudadanía en torno a cómo 
esta su situación económica en el año 2014.

Los indicadores sobre la economía de la ciudad mues-
tran que hay una mejoría considerable en relación a 
años anteriores. El empleo formal se incrementó un 
8.6% de diciembre de 2013 a diciembre del 2014, ce-
rrando con cifra record de empleo con 378,100 pla-
zas formales, de acuerdo a cifras proporcionadas por 
el Instituto Mexicano del Seguro Social; esta cifra es la 
más alta registrada desde el año 2001. 

La expansión de la economía juarense se refleja prin-
cipalmente en el empleo que genera la industria ma-
quiladora; son más de 221 mil empleos directos alcan-
zados en octubre de 2014 según el INEGI. Resaltando 
que desde el año 2007 no se alcanzaba una cifra de 
este tipo,  siendo una cifra record en generación de 
empleo en 2014.

Estas cifras económicas de la ciudad también se refle-
jan en la percepción de la ciudadanía, que siente  cada 
vez menos que su situación económica es peor o mu-
cho peor que el año anterior. Se observa una disminu-
ción de un 40.8% en 2013 al 35.7% en 2014. 

Percepción de su situación económica 
actual comparada al año anterior

Mucho 

peor

Mucho 

peor

Mucho 

peor

Peor

Peor

Peor

Igual

Igual

Igual

Mejor

Mejor

Mejor

Mucho 

Mejor

Mucho 

Mejor

Mucho 

Mejor

5.8%

35.0%

3.1%

32.6%

17.9%

19.1%

1.0%

39.1%

45.5%

0.8%

1.2%

6.3%

32.5%
39.2%

20.9%

1.2%3.9%

30.5%

45.3%

19.5%

5.4%

37.2%
39.0%

17.6%

0.9%2.4%

34.1%

45.6%

16.6%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Percepción de su situación económica actual 
comparada al año anterior por edades

2013

2014

18-29
 años

18-29
 años

30-44
 años

30-44
 años

45-59 
años

45-59 
años

Más de 
60 años

Más de 
60 años

Mucho Peor Mucho MejorPeor Igual Mejor

1.2%

3.8%

23.8%

44.0%

27.0%

1.5%

5.9%

32.9%

39.0%

20.9%

1.4%

6.4%

43.7%

33.2%

16.1%

0.5%

7.8%

38.4%
41.2%

11.9%

0.7%

1.1%

20.8%

52.6%

24.4%

1.1%
3.3%

30.3%

46.8%

18.5%

1.1%
3.6%

39.5% 39.8%

16.4%

0.7%

4.4%

41.8%
42.6%

10.0%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Licencias de funcionamiento 2014

Número de empresas por ramo 2014

2010 2011 2012 2013 2014

Fuente: Gobierno Municipal

Fuente: INEGI. Directorio Estadístico Nacional De Unidades Económicas (DENUE).

2010 2011 2012 2013 2014

19,669

15,979

18,864 18,659

15,132

En el 2014 
el total de 

establecimientos

39,498

Otros
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Número de 
Maquiladoras 
en Cd. Juárez

Fuente: INEGI. Estadística Mensual del Programa de la Industria Manufacturera, 
Maquiladora y de Servicios de Exportación

Fuente: INEGI. Estadística 
Mensual del Programa de 

la Industria Manufacturera, 
Maquiladora y de Servicios 

de Exportación.

El empleo generado 
por la maquila creció

de 2013 a 2014 un

7.3%

Oct 2010

Oct 2011

Oct 2012

Oct 2013

Oct 2014

328

327

324

322

314

Número de empleos en las Maquiladoras

Oct 2010 Oct 2012Oct 2011 Oct 2013 Oct 2014

179,327 178,289
192,339 206,301 221,369
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Fuente: U.S. Department Of Transportation, Research And Innovative Technology Administra-
tion, Bureau Of Transportation Statistics, Border Crossing/ Entry Data; Based On Data From U.S. 

Department Of Homeland Security, Customs And Border Protection, OMR Database.

Empleo formal

Cruce Fronterizo de mercancías

2010

2010 2011 2012 2013

2011 2012 2013 2014

378,100

314,720

400,000

350,000

300,000

315,838
335,806 348,024

Fuente: IMSS vía INFOMEX

Cierre de cada año

365,059

331,785

399,393

358,443

Pasajeros 
Aeropuerto

2010 2011 2012 2013 2014

633,919
673,364 699,394 702,904

769,029

De dic 2013 
a dic 2014

hubo un 
crecimiento de  

8.3%
del empleo 

formal

Fuente: Grupo 
Aeroportuario Centro 

Norte (OMA)
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Participación 
Ciudadana

11.9%88.1%

15.8%84.2%

19.2%80.8%

12.1%87.9%

No

2011

2012

2013

2014

Sí 

Pertenece y participa 
activamente en organizaciones

La participación ciudadana es fundamental para la 
construcción de la democracia; además, un requisito 
para lograr una ciudad más justa, sustentable e inclu-
yente con todos sus habitantes. 

Una ciudadanía participativa es el reflejo por un lado, de 
una ciudad que ofrece múltiples espacios y escenarios 
para la integración e inclusión y a su vez, del nivel de 
interés de las personas por utilizar estos  espacios: polí-
ticos, culturales, recreativos, deportivos, etc. En este sen-
tido, Ciudad Juárez refleja una caída en el porcentaje de 
personas que afirman pertenecer a alguna organización 
de un 19.2% en 2013, a tan solo un 12.1% en 2014. 

En cuanto a la participación ciudadana en los procesos 
electorales la ciudad tiene un alto nivel de abstencio-

nismo, ya que cuando se le compara con los 20 muni-
cipios más poblados del país, Juárez ocupa el último 
lugar en el nivel de participación en la última elección 
municipal; también se ubica en último lugar en el Ín-
dice de Participación del ICVM.

Muchos pueden ser los determinantes de la baja par-
ticipación de los juarenses, pero sin lugar a dudas esto 
impacta negativamente en la solución de problemas 
comunes de la ciudad. Por ello es importante que 
Gobierno y sociedad civil, busquen más y mejores 
mecanismos para que los ciudadanos se sientan 
motivados a participar, y por otro lado, la ciudadanía 
sea consciente del papel fundamental que tienen para 
decidir el rumbo que Juárez debe tomar en el presente 
y futuro. 

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Población que pertenece 
según organización

Para resolver un problema 
usted ha participado:

2011 2012 20142013

2013 2014

Iglesia/Asociaciones religiosas

Pertenece pero no participa activamente	

Asociaciones/Equipos deportivos

Partidos políticos

Sindicatos

Asociaciones/Comités de vecinos

Organizaciones civiles

Fundaciones

Asociaciones de padres de familia

Club sociales/de servicios

Agrupaciones empresariales

 5
.8

%

8.3
%

9.7
%

2.
8%

2.
1%

1.
1%

0.
7% 0.

9%
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3%
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1%0.
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5.
5%

1.
7%

1.5
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0.7
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0.
4% 0.
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0.
6% 0.

8%1.
3% 1.

6
%

0
.1

 %

1.
1%

 2
.1%

 1.
5%

 1.
1%

 1.
0%

0.7
%

0.4
%

0.3
%

0.2
%

0.1% 0
.0

%

 1.
8%

 1.
5%

 1.
0%

0.6
%

0.8
%

0.0
%

0.0
%

0.2
%

0.4
%

0.0
%

0
.0

%

Mandando cartas a un periódico
 
Colocando mantas, carteles o fotografías
 
Repartiendo circulares o manifiestos
 
Vigilando acciones/funciones de servidores o instituciones públicas
 
Solicitando apoyo a un partido político
 
Enviando mensajes por redes sociales
 
Llamando a un programa de radio/televisión
 
Pidiendo apoyo a alguna sociedad civil
 
Proponiendo, planes, leyes o políticas públicas
 
Quejándose ante las autoridades
 
Asistiendo a manifestaciones
 
Firmando cartas de apoyo/amparos
 
Usando una aplicación

 1.0% 

1.1%

1.3%

 2.1%

 2.3%

 2.4%

2.5%

2.7%

2.7%

2.8%

3.3%

5.0%

0.0%

0.0%

0.9%

 0.8%

 1.3%

0.0%

 2.9%

0.0%

1.9%

1.5%

3.8%

1.6%

 4.6%

 0.5%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2013-2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

53



¿Votar es?
2011

2013

2012

2014

Importante Poco Importante Nada Importante

56.3%

28.3%

15.4%

15.5%
15.6%

12.7%

18.1%

26.3%22.5%

62.0%

69.2%

58.0%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Tabla de resultados (ICVM): 
Índice de Participación
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2011

2012

2013

2014

Gobierno
En este apartado se presentan estadísticas sobre la 
percepción de los juarenses en temas de gobierno, así 
como el conocimiento de algunos servidores públicos.

Los hallazgos de la Encuesta de Percepción indican 
que la población es cada vez más consciente de que 
la corrupción se genera no solo por parte del gobier-
no, sino también de la ciudadanía. Además desde 2011, 
cuando se empezó a aplicar la encuesta, hay una ma-
yoría contundente de personas que año con año no 
conocen ni las funciones, ni los nombres de los regi-

dores y el sindico municipal; es muy bajo el porcenta-
je de personas que pueden mencionar algunas de sus 
funciones. 

Este desconocimiento de la mayoría de la población 
sobre quiénes tomas las decisiones importantes en 
Juárez, impide que exista una colaboración entre ciu-
dadanía y gobierno para la resolución de problemas 
locales y a su vez, una menor posibilidad de realizar 
actividades de exigencia ciudadana sobre el estado de 
esta frontera.   

26.1% 7.0% 64.9% 2.0%

2.3%

3.1%

2.6%

16.7%

17.4%

13.6%

5.1%

6.8%

9.0%

75.9%

72.7%

74.8%

No sabe/No contestóEl Gobierno Los Ciudadanos Ambos

La corrupción es culpa de:

Gasto per cápita (Juárez)

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Elaboración propia
Ayuntamiento de Juárez.

INFOMEX, INEGI
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Cómo califica al gobierno Municipal 
de Enrique Serrano en el 2014

5.655.54 1

2

3

4

5

6

18-29

 años 30-44

 años 45-59 

años Más de 

60 años

5.6

Promedio 
general

5.79
5.46 5.55

5.74

Calificación por zonas 2014

5.69

5.53
5.62

5.32

5.44

5.65

5.85 5.53

HOMBRES MUJERES

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Cómo califica al gobierno Estatal 
de César Duarte en el 2014

5.675.53 1

2

3

4

5

18-29

 años 30-44

 años 45-59 

años Más de 

60 años

5.6

Promedio 
general

Calificación por zonas 2014

5.81

5.57
5.6

5.22

5.18

5.64

5.9 5.73

5.77
5.46 5.59

5.75

HOMBRES MUJERES

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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¿Puede mencionar el nombre de los regidores?

¿Sabe cuáles son las facultades y obligaciones 
de un regidor?

2012

2012

2013

2013

2014

2014

2.3% 2.3% 3.5%

97.7% 97.7% 96.5%

No conoce el nombre 
de ningún regidor

Sí mencionó por lo 
menos un regidor

No conoce cuál es la 
función de un regidor

Conoce algo Conoce mucho

100%

80%

60%

40%

20%

88.4%

9.7%

1.9% 3.8% 1.7%

7.1% 11.9%

89.1% 86.4%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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¿Puede decir el nombre del síndico municipal?

¿Sabe cuáles son las facultades y obligaciones 
del síndico municipal?

2012

2012

2013

2013

2014

2014

No conoce el nombre Sí conoce el nombre

No conoce cuál es la 
función del síndico

Conoce algo Conoce mucho

1.8%4.0%2.1% 5.0%4.3%3.4%

97.8%
2.2%

2.7%

3.1%

97.3%

96.9%

94.5% 91.7% 93.2%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Internet y Redes
Internet y las redes sociales, son hoy por hoy un espacio 
que ya no se restringe únicamente a temas como ocio, 
diversión y esparcimiento. Por el contrario, actualmente 
son espacios en los cuales se desarrollan importantes 
actividades económicas, políticas y culturales; bancos 
de datos que permiten a las personas acceder a conte-
nidos diversos de manera libre y ágil; y finalmente, un 
medio de comunicación efectivo para ciertos segmentos 
de población, en los cuales se informa y discuten temas de 
relevancia pública.

Uno de los factores más importantes en este apartado es el 
nivel de acceso que la población tiene a este servicio.  En 
Juárez se puede decir que según los resultados compara-
tivos de 2013 y 2014 de la Encuesta de Percepción, hay un 

leve incremento de la población que cuenta con internet. 
De las personas que manifestaron tener acceso a internet 
en 2014, el 43.9% lo hacen desde su casa, lo cual significa 
un aumento del 1.7% en relación al 42.4% de 2013. 

En la ciudad, un 20.6% de las personas cuentan con inter-
net en el trabajo, aumentando solo 0.4% en relación al año 
2013.  El 6.8% afirma contar con internet en la escuela; esta 
cifra es un punto porcentual menor que la obtenida el año 
pasado de 7.8%.  Además, el 27.9% de las personas tiene ac-
ceso a internet en su celular, mientras que en 2013 fue el 
26.1%. 

Los datos también indican que es la población joven quien 
mayor uso hace del internet y las redes sociales.

¿CUENTA CON ACCESO A INTERNET?

HOMBRES MUJERES

Celular

Celular Celular

Casa

Casa Casa

Trabajo

Trabajo Trabajo

Escuela

Escuela Escuela

6.8%

2014

8.8% 5.2%

43.9%

43.3% 44.3%

20.6%

27.1%
15.7%

27.9%

28.9% 27.2%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Celular

Casa
Trabajo
Escuela

¿Cuenta con acceso a internet? 2014

18-29

 años 30-44

 años 45-59 

años Más de 

60 años

49.0%

23.8%
21.6%

48.8%
46.1%

27.5%

3.3%

31.9%

44.9%

20.2%

1.7%

19.0%

30.7%

4.4% 3.6%
6.4%

Acceso a internet en casa 2014

34.3%

27.8%
60.0%

67.1%

55.3%

52.2%

37.8% 18.7%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Acceso a internet en el trabajo 2014

Acceso a internet en la escuela 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

21.3%

5.6%

10.5%

4.3%

25.6%

5.6%

37.9%

14.3%

28.2%

10.6%

21.6%

5.8%

15.7%

7.2%

8.4%

1.3%
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Acceso a internet en el celular 2014

Tiene cuenta de:

2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

25.3%

17.3%
33.3%

42.1%

36.2%

36.2%

28.5% 14.8%

Correo Electrónico
LinkedIn

Facebook
Twitter

33.2%

6.9% 1.4%

36.5%
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TIENE CUENTA DE:

2014

POR EDADES

HOMBRES MUJERES

39.8%
35.9%

8.4%

2.0%

34.0%
31.2%

5.8%

0.9%

Facebook Facebook

Facebook

Twitter Twitter

Twitter

LinkedIn LinkedIn

LinkedIn

Correo
Electrónico

Correo
Electrónico

Correo
Electrónico

18-29

 años 30-44

 años 45-59 

años Más de 

60 años

1.4%

64.5%
65.7%

37.0%

41.7%

17.1%

3.8%
1.0%

22.1%

6.8%

1.2%
0.8%

11.2%
7.5%

2.0%

13.3%

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014

Fuente: Encuesta de Percepción Así Estamos Juárez 2014
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Se entiende por calidad de vida el grade en que una so-
ciedad, sus gobiernos y cada uno de sus agentes eco-
nómicos y sociales facilitan la satisfacción de las ne-
cesidades multidimensionales de los miembros que la 
componen, las cuales son subjetivas y objetivas. La cali-
dad de vida es multidimensional, es decir, diversos factores la 
determinan. El ICVM contempla siete dimensiones para me-
dir la calidad de vida de los municipios: estas dimensiones 
contemplan la prolongación de la vida de las persona, 
educación, luego pobreza, medio ambiente, seguridad 
y justicia, bienestar subjetivo y participación ciudadana.

Para cada una de estas siete dimensiones se constru-
ye un índice que en sí mismo refleja la calidad de vida 
con respecto a esa dimensión en específico. Todos los 
indicadores y estadísticas que se utilizan para los índices 
son de fuentes formales y oficiales (gobierno). El único 
índice que está basado en percepción de la ciudadanía 
es el de bienestar subjetivo.

Ninguna de las dimensiones que mide el ICVM es más o 
menos importante que otra, dado que se considera que 
para que exista calidad de vida son necesarias todas.
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Conclusiones

68

El Sistema de Indicadores de Cali-
dad de Vida Así Estamos Juárez es 
un esfuerzo ciudadano que busca  
monitorear cómo se encuentra la 
ciudad en diversos temas: conside-
ramos que “lo que no se mide, no 
se puede mejorar” (Lord Kelvin). Sin 
embargo este trabajo de medición 
se hace complicado en un entorno 
en el cual es difícil acceder a infor-
mación confiable, clara y ágil de al-
gunas instituciones estatales, lo cual 
no facilita el importante aporte que 
desde la sociedad civil se quiere ha-
cer para mejorar la ciudad.

Este Informe 2015 nos permite ob-
servar una ciudad con una realidad 
compleja, en la cual se observan 
avances y retrocesos durante cada 
medición anual. Mejoran temas 
como  seguridad, economía, educa-
ción, entre otros, pero sigue siendo 
una ciudad con bajos niveles de par-
ticipación ciudadana y conocimien-
to de los servidores públicos. Una 
ciudad que a pesar de los  avances 
en ranking el Índice de Vida (16), Ín-
dice de Cobertura Educativa (11) y el 
Índice de Seguridad y Justicia (16), 
continúa en el último lugar en el Ín-
dice de Calidad de Vida Municipal 
comparado con los 20 municipios 
más poblados del país.  

En este contexto los indicadores 
presentados por AEJ se convierten 
en una gran oportunidad para defi-

nir compromisos concretos, que ge-
neren transformaciones perdurables 
en el tiempo.  Se requiere que jun-
tos, ciudadanía y gobierno, trabaje-
mos para construir una ciudad más 
justa, democrática y sustentable, 
que le permita a todas y todos los 
juarenses, vivir en un municipio con 
alto nivel de calidad de vida; don-
de cualquier persona pueda llevar 
a cabo sus metas personales y pro-
fesionales; una ciudad incluyente y 
con múltiples oportunidades; una 
ciudad en donde se viva bien. 

Por ello es necesario que nuestras 
autoridades tracen metas a partir de 
la selección de indicadores estraté-
gicos para impulsar el desarrollo de 
la ciudad, con beneficios tangibles 
para las y los juarenses. Planes de 
acción que contengan y reflejen las 
necesidades de los ciudadanos con 
una visión a largo plazo y con indi-
cadores para medir sus avances día 
a día. Un Cabildo Municipal compro-
metido en trabajar en las prioridades 
de la ciudad, tomando decisiones 
que aporten a la consecución de las 
metas trazadas. Además, un Cabildo 
que asegure la viabilidad financiera 
de estas acciones estratégicas en el 
presupuesto municipal,  haciéndo-
las más realistas y alcanzables. 

Construir el Juárez que queremos 
es posible, y tú, ¿Cómo te compro-
metes con tu ciudad?



Metodología de la encuesta de percepción

Determinación del tamaño de la muestra

Se utilizó una técnica de muestreo probabilístico bié-
tapica, con selección aleatoria y de levantamiento por 
áreas. La primera etapa consiste en la selección alea-
toria de los puntos de levantamiento que para efectos 
de este trabajo se denominarán semillas. Con el apoyo 
un sistema de números aleatorios, se seleccionaron 72 
semillas distribuidas en toda la ciudad. En este caso 
cada semilla la representa una colonia o fracciona-
miento dentro de la ciudad.

La segunda etapa de la técnica de levantamiento con-
siste en lo siguiente: en cada semilla se toma un punto 
de partida, el cual es elegido discrecionalmente y lue-
go conforme las manecillas del reloj, se recorren las 
manzanas ubicadas alrededor de dicho punto, levan-

tando sólo una encuesta por domicilio y con salto sis-
temático de por lo menos dos casas por cada encues-
ta efectivamente levantada. Si en la casa seleccionada 
por el salto no accedían a dar la entrevista, entonces se 
tocaba en la siguiente hasta obtener a encuesta.

El método de entrevista es personal, cara a cara y se 
aplica un instrumento por domicilio. El levantamiento 
de la muestra es efectivo; es decir que se desestima-
ron los rechazos o encuestas incompletas, por lo que 
se utilizó la técnica de sustitución tanto en domicilio, 
como en puntos de levantamiento (semillas), para que 
la muestra final fuera sólo de instrumentos contesta-
dos de manera efectiva, logrando con ello la represen-
tatividad esperada. 

La muestra fue de 1507 personas, determinada estadística-
mente con la ecuación para proporciones poblacionales. La 
técnica de muestreo utilizada y la muestra suficiente garan-
tizan que los resultados se puedan proyectar estadística-
mente al total de la población. 

El marco muestral para la selección aleatoria es una lista de 
todas las colonias y fraccionamientos de Juárez y se con-

sideró un universo poblacional de personas de 18 años a 
más que de acuerdo al Censo de Población y Vivienda del 
2010 y proyectada con tasa de crecimiento promedio anual 
al 2014. 

El nivel de confianza (Z) en los resultados es del 95% y el 
margen de error (e) del 3.5% y la probabilidad éxito (p) to-
mando en cuenta la participación ciudadana fue de 50%

Este tipo de técnicas garantizan que la distribución de la muestra sea a lo largo y ancho de la mancha urbana de 
la ciudad y que se obtenga información representativa.

Cuadra
Semilla

Área Semilla Manzana dentro de semilla

Domicilio 
encuestado

Domicilio 
sustituido

(No encuestado)

Imagen 1.1 Semilla que representa un punto de partida y de ahí se inicia el levantamiento
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Ecuación estadística para proporciones poblacionales

Perfil del entrevistado

Cronograma de actividades

Equipo de trabajo

El perfil del entrevistado son ciudadanos hombres y mujeres, que al momento de la entrevista fueran residentes 
de Juárez y con una edad de 18 años o más.

La encuesta de percepción requirió de 30 días hábiles para la realización de las distintas actividades de la misma, 
desde su planeación y preparación, el trabajo de campo, así como el procesamiento de los datos y el análisis y 
redacción del informe.

Para la realización de este estudio se contó con un equipo de trabajo integrado por 17 personas, entre investiga-
dores, encuestadores, capturistas y auxiliares.  En el cuadro siguiente se desglosa actividad y puesto.

Distribución 
muestral

Muestra: 1507
Semillas: 72






